Corrigé

1.C(0)= 0,12 g-L", carl'eau était potable avant l'incident.

2.y'+0,01y=0,045 & y'==0,01y + 0,045

& y(t) = ke 00 - —EQDEF{
o v(t)= ke + 4,5 aveck € R.
De plus,on a:
C(0)=0,12 < ke® +4,5=0,12 < k=0,12— 4,5
= k=-4,38,

La salinité vérifie donc, pour toutf = 0:

C(t)=—-4,38e790" 4 4 5
3.a.C'(t)=—-4,38x(-0,01) x e00" = 0,0438~0.0"
Ainsi, pour tout réel ¢ positif, C'(1) = 0, donc la fonction C est
strictement croissante sur [0 ;+5<[.
b. C(60)=—4,38e™ "™ L 4 5=210¢g-L".

c. lim —=0,01t = —=, donc lim e =0 et lim C(r)= 4,5.

=30 =0 F—
Sans aucune intervention la salinité se rapprochera de
45qg-L7.

4. On résout l'inéquation :
C(1)=39< -4,38e 0" 1 45=<39
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=t =100 In(7,3).

On a utilisé le fait que la fonction In est strictement croissante
sur J0; +o7[.

De plus, 100 In(7,3) =198,8, le service de surveillance
dispose donc d'a peu prés 199 minutes, c’'est-a-dire a peu
prés 3 heures et 19 minutes pour arréter l'arrivée d'eau salée.



